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Etude ELABE réalisée pour BFMTV

Fiche technique

Interrogation

Constitution de l’échantillon

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, 
âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Mode de recueil et dates de terrain

Interrogation par Internet du 3 au 5 avril 2023.

#Opinion.en.direct

Echantillon de 1 808 personnes représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 18 ans et plus, dont 1 699 

inscrits sur les listes électorales

Ce sondage a pour vocation de mesurer l’évolution des rapports de force politique, 1 an après l’élection présidentielle de 2022.
Pour ce faire, nous avons donc demandé aux personnes interrogées de se placer dans l’hypothèse virtuelle ou l’élection présidentielle de 2022 avait à nouveau lieu avec la même offre politique
Ce sondage ne se place donc pas dans la perspective de l’élection présidentielle de 2027, dont l’offre politique sera différente.
Il mesure également les intentions de vote en cas d’élections législatives, en se basant sur la même offre politique qu’en 2022. Une projection en sièges de l’Assemblée nationale est déduite de ce rapport
de force.

La notice de ce sondage peut être consultée sur le site internet de la Commission des sondages : www.commission-des-sondages.fr
Toute publication ou toute reprise de ce sondage doit faire figurer la méthodologie et les marges d’erreurs :
« Echantillon de 1 808 personnes représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 18 ans et plus, dont 1 699 inscrits sur les listes électorales. Interrogation par Internet du 3 au 5 avril 2023.
La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes: sexe, âge, catégorie socio-professionnelle, région de résidence et catégorie d’agglomération.
Marge d’erreur comprise entre 1,3 et 3,1 points de pourcentage. »
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Marges d’erreur

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :
5 +/- 1,3 3,7 et 6,3

10 +/- 1,8 8,2 et 11,8

15 +/- 2,1 12,9 et 17,1

20 +/- 2,4 17,6 et 22,4

25 +/- 2,6 22,4 et 27,6

30 +/- 2,7 27,3 et 32,7

35 +/- 2,8 32,2 et 37,8

40 +/- 2,9 37,1 et 42,9

45 +/- 2,9 42,1 et 47,9

50 +/- 3 47 et 53

55 +/- 2,9 52,1 et 57,9

60 +/- 2,9 57,1 et 62,9

65 +/- 2,8 62,2 et 67,8

70 +/- 2,7 67,3 et 72,7

75 +/- 2,6 72,4 et 77,6

80 +/- 2,4 77,6 et 82,4

85 +/- 2,1 82,9 et 87,1

90 +/- 1,8 88,2 et 91,8

95 +/- 1,3 93,7 et 96,3

Questions d’intentions de vote présidentielle
Marges d’erreur (niveau de confiance 95%) pour un échantillon 
de 1 100 personnes :

Exemple de lecture : Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de chances
pour que le résultat réel soit compris entre 22,4% et 27,6%.

Exemple de lecture : Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de chances
pour que le résultat réel soit compris entre 22,3% et 27,7%.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :
5 +/- 1,4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1,9 8.1 et 11.9

15 +/- 2,2 12.8 et 17.2

20 +/- 2,5 17.5 et 22.5

25 +/- 2,7 22.3 et 27.7

30 +/- 2,8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3,1 41.9 et 48.1

50 +/- 3,1 46.9 et 53.1

55 +/- 3,1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2,8 67.2 et 72.8

75 +/- 2,7 72.3 et 77.7

80 +/- 2,5 77.5 et 82.5

85 +/- 2,2 82.8 et 87.2

90 +/- 1,9 88.1 et 91.9

95 +/- 1,4 93.6 et 96.4

Questions d’intentions de vote législatives
Marges d’erreur (niveau de confiance 95%) pour un échantillon 
de 1 000 personnes :
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25,7

3,1

25,8

1,3

11,3

2,3

18,7

11,9

NUPES

Divers gauche / Dissidents NUPES

Ensemble ! (Majorité présidentielle)

Divers centre

Les Républicains / UDI

Divers droite

Rassemblement National

Autres

Résultats nationaux aux dernières élections présidentielles et législatives (en exprimés)

1er tour - 10 avril 2022

27,9

23,2

22,0

7,1

4,8

4,6

3,1

7,4

Emmanuel MACRON

Marine LE PEN

Jean-Luc MELENCHON

Eric ZEMMOUR

Valérie PECRESSE

Yannick JADOT

Jean LASSALLE

Autres candidats
Participation 73,7%

2nd tour - 24 avril 2022

41,5

58,6

Marine LE PEN

Emmanuel MACRON

Participation 72,0%

1er tour  - 12 juin 2022

Elections législatives 2022

Participation 46,5%

Election présidentielle 2022
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Principaux enseignements

Si le 1er tour de la Présidentielle avait lieu avec les mêmes candidats qu’en 2022, Marine Le Pen arriverait 
nettement en tête (31%) devant Emmanuel Macron (23%) et Jean-Luc Mélenchon (18.5%)

Marine Le Pen serait créditée de 31% des intentions de vote exprimées, soit près de 8 points de plus que son score de 2022 (23,15%). Marine Le
Pen bénéficierait d’un report quasi-parfait de ses électeurs de 2022 (91% d’entre eux voteraient à nouveau pour elle) et des voix de près d’1 électeur
sur 5 de 2022 d'Éric Zemmour, de Valérie Pécresse, de Nicolas Dupont-Aignan et d’1 abstentionniste sur 5.
Par rapport à 2022 Marine Le Pen progresserait dans toutes les catégories de population, et notamment très fortement chez les actifs où elle
arriverait nettement en tête (36%, +10), en particulier chez les employés (40%, +9) et les ouvriers (52%, +12), et chez les habitants des communes
rurales (40%, +15). A noter également qu’elle réaliserait des scores plus importants qu’en 2022 auprès des retraités (23% +8, derrière E. Macron à
35%) et des habitants des grandes agglomérations (26% +8, ex-aequo avec E. Macron), populations qui lui sont traditionnellement moins favorables.

Emmanuel Macron serait à 23%, soit près de 5 points de moins qu’en 2022 (27,85%). Dans un contexte défavorable au Président en matière
d’opinion (opposition majoritaire à la réforme des retraites et à l’utilisation du 49.3, approbation majoritaire de la mobilisation), il ne bénéficierait
que d’un report incomplet de ses électeurs de 2022 (73% voteraient à nouveau pour lui). Emmanuel Macron arriverait en tête chez les retraités
(35%), mais à la différence des dynamiques observées depuis son élection de 2017, il serait concurrencé chez les cadres (23%, contre 25% Marine Le
Pen et 25% Jean-Luc Mélenchon) et dans les grandes agglomérations (26%, ex-aequo avec M. Le Pen).

Jean-Luc Mélenchon serait à 18,5%, soit près de 3,5 points de moins que son score de 2022 (21,95%). Comme le chef de l’Etat, Jean-Luc Mélenchon
n’aurait qu’un report imparfait de ses électeurs de 2022 (73%). Il réaliserait de bons scores chez les jeunes (en tête chez les moins de 25 ans avec
38%) et réaliserait un bon score chez les actifs (22%, derrière M. Le Pen à 36% mais devant E. Macron à 17%).

Eric Zemmour obtiendrait 7% des intentions de votes exprimées (7,07% en 2022), Yannick Jadot 5% (4,63% en 2022), Fabien Roussel 4% (2,28%) et 
Valérie Pécresse 3,5% (4,78% en 2022).
Les autres candidats sont crédités de moins de 3% des intentions de vote exprimées.
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Principaux enseignements

Au 2nd tour, Marine Le Pen (55%) devancerait Emmanuel Macron (45%)

Au 2nd tour, Marine Le Pen serait créditée de 55% des intentions de vote exprimées, contre 45% pour Emmanuel Macron.

Marine Le Pen capitaliserait sur son avance au 1er tour (31%) et bénéficierait d’excellents reports de voix des électeurs qui auraient l’intention de
voter pour Eric Zemmour au 1er tour (85%) et pour Nicolas Dupont-Aignan (68%), et des voix de près d’1 électeur sur 4 de Valérie Pécresse et d’1 sur
5 de Jean-Luc Mélenchon.
Par rapport à 2022, Emmanuel Macron pâtirait de reports moins bons des électeurs de Yannick Jadot (52%, -16), de Valérie Pécresse (37%, -14) et de
Jean-Luc Mélenchon (29%, -9).
Les électeurs de Jean-Luc Mélenchon seraient ainsi plus nombreux qu’en 2022 à s’abstenir (52%, +8).

Lorsque l’on analyse les reports de voix depuis le 2nd tour de l’élection de 2022, on observe que Marine Le Pen retrouverait ses électeurs de 2nd tour
(96% d’entre eux voteraient à nouveau pour elle) et aurait les voix d’un quart des abstentionnistes.
A l’inverse, « seuls » 7 électeurs d’Emmanuel Macron sur 10 du 2nd tour de 2022 voteraient à nouveau pour lui en cas de duel face à Marine Le Pen, 2
sur 10 s’abstiendraient et 1 sur 10 changerait d’avis et voterait pour la candidate du Rassemblement National.

Marine Le Pen arriverait nettement en tête chez les actifs (59%), en particulier chez les employés (63%) et ouvriers (74%). Emmanuel Macron
bénéficierait d’une courte avance chez les cadres (54% vs. 46% MLP) et chez les retraités (51% vs 49%).
En termes d’âge, E. Macron serait le 1er choix des 18-24 ans (54%) et des 65 ans et plus (53%) mais il serait distancé par Marine Le Pen au sein des
tranches d’âge intermédiaires (elle réaliserait 56% chez les 25-34 ans et 61% chez les 35-64 ans).
Marine Le Pen ferait de bons scores chez les habitants des communes rurales (66%) et des petites/moyennes agglomérations (60%), Emmanuel
Macron aurait une avance dans les grandes agglomérations (55%).
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Principaux enseignements
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Législatives 1er tour au niveau national, la « NUPES » (25,5%) et Le Rassemblement National (24,5%) 
seraient au coude-à-coude devant « Ensemble ! » (21,5%)

L’intention de vote a été mesurée à partir de l’offre réelle de 2022 des candidats et des formations politiques présents à l’échelle des circonscriptions de 
France métropolitaine.

Les candidats soutenus par la « NUPES » (France Insoumise, Europe Ecologie Les Verts, Parti Socialiste, Parti Communiste) » sont crédités de 25,5% 
des intentions de vote exprimées au niveau national, soit au même niveau qu’en 2022 (25,66%). L’alliance de gauche bénéficierait d’une excellente 
mobilisation de ses électeurs de 2022 (89% voteraient à nouveau pour un candidat NUPES). Elle arriverait en tête chez les cadres (40%), les professions 
intermédiaires (32%) et chez les plus jeunes (44% chez les 18-24 ans).

Les candidats soutenus par le Rassemblement National obtiendraient 24,5% des voix, soit en nette hausse par rapport à 2022 (18,68%). Le parti de 
Marine Le Pen disposerait des voix de la quasi-totalité de ses électeurs de 2022 (93%) et des voix de près d’1 électeur sur 10 des candidats divers droite, 
Reconquête et souverainistes et d’1 abstentionniste sur 10. Le RN arriverait nettement en tête chez les employés/ouvriers (36%) et habitants des 
communes rurales (34%).

Les candidats Ensemble ! (soutenus par Renaissance ex-La République en marche, le MoDem, Horizons et Agir) sont crédités au niveau national de 
21,5% des intentions de vote exprimées, soit en forte baisse par rapport à 2022 (25,75%) notamment en raison d’une mobilisation plus faible de leurs 
électeurs. Cette force politique arriverait en tête chez les retraités (32%). 

Les candidats soutenus par LR/UDI seraient à 11,5%, soit relativement au même niveau qu’en 2022 (11,29%). 

Les autres forces politiques sont créditées au niveau national de moins de 5% des intentions de vote exprimées.
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Principaux enseignements
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Selon notre projection, à ce jour, la NUPES (150/180) et le Rassemblement National (150/175) 
obtiendraient le plus grand nombre de sièges, devant Ensemble (130/155)

Cette projection en sièges est établie à partir du rapport de force actuel mesuré dans l’intention de vote, du résultat aux élections précédentes 
et de l’histoire politique de chacune des circonscriptions.

Voici notre projection des principales forces politiques :
• Le Rassemblement National connaitrait la plus forte progression, il obtiendrait entre 150 et 175 sièges (entre +61 et +86 par rapport à 2022)
• La « NUPES » (France Insoumise, Europe Ecologie Les Verts, Parti Socialiste, Parti Communiste) obtiendrait entre 150 et 180 sièges (entre +19 

et +49 par rapport à 2022)
• Ensemble ! et Divers centre entre 130 et 155 sièges (entre -119 et -94 par rapport à 2022)
• Les Républicains, UDI et Divers droite entre 60 et 75 sièges (entre -14 et +1 par rapport à 2022)
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1

0,5

4

18,5

1,5

5

23

3,5

2,5

31

7

2,5

0,8

0,6

2,3

22,0

1,8

4,6

27,9

4,8

2,1

23,2

7,1

3,1

Philippe POUTOU

Nathalie ARTHAUD

Fabien ROUSSEL

Jean-Luc MELENCHON

Anne HIDALGO

Yannick JADOT

Emmanuel MACRON

Valérie PECRESSE

Nicolas DUPONT-AIGNAN

Marine LE PEN

Éric ZEMMOUR

Jean LASSALLE
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Question : Si le 1er tour de l’élection présidentielle avait à nouveau lieu avec les mêmes candidats qu’en 2022, pour qui voteriez-vous ?

En % des intentions de vote exprimées (probabilité d’aller voter notes 8 à 10)

Philippe POUTOU

Nathalie ARTHAUD

Fabien ROUSSEL

Jean-Luc MELENCHON

Anne HIDALGO

Yannick JADOT

Emmanuel MACRON

Valérie PECRESSE

Nicolas DUPONT-AIGNAN

Marine LE PEN

Éric ZEMMOUR

Jean LASSALLE 18% n’expriment pas d’intention de vote

Voir marges d’erreur 
slide 17

Si le 1er tour de la Présidentielle avait lieu avec les mêmes candidats qu’en 2022, Marine Le 
Pen arriverait nettement en tête (31%) devant Emmanuel Macron (23%) et Jean-Luc 
Mélenchon (18.5%)

#Opinion.en.direct

Rappel résultats 1er tour 
de l’élection présidentielle 2022
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58,5

41,5

Emmanuel
Macron

Marine Le
Pen

- 10 -

Au 2nd tour, Marine Le Pen (55%) devancerait Emmanuel Macron (45%)

Question : Si le 2nd tour de l’élection présidentielle avait à nouveau lieu avec les mêmes candidats qu’en 2022, pour qui voteriez-vous ?

En % des intentions de vote exprimées (probabilité d’aller voter notes 8 à 10)

Voir marges d’erreur 
slide 18

45

55

Emmanuel Macron

Marine Le Pen

29% n’ont pas exprimé d’intention de vote

#Opinion.en.direct

Rappel résultats 2nd tour 
de l’élection présidentielle 2022

Les Français et le climat politique 

La présidentielle un an après et intention de vote législative

5 avril 2023



- 11 -

Report de voix (T1 2022 > T1 2023)

Jean-Luc 
MELENCHON

Yannick 
JADOT

Emmanuel
MACRON

Valérie 
PECRESSE

Marine 
LE PEN

Éric
ZEMMOUR

N’exprime aucune 
intention de vote

Electeurs de 
J-L. MELENCHON 2022 73 1 2 0 5 1 9

Electeurs de 
Y. JADOT 2022 9 75 3 0 2 0 8

Electeurs de 
E. MACRON 2022 3 2 73 1 6 0 11

Electeurs de 
V. PECRESSE 2022 0 1 3 60 17 7 7

Electeurs de 
M. LE PEN 2022 0 0 1 1 91 2 3

Electeurs de 
E. ZEMMOUR 2022 0 1 0 0 20 74 3

Abstentionnistes, 
vote blanc/nul 4 1 1 1 17 1 69

En %
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Report de voix (T2 2022 > T2 2023)

Emmanuel
MACRON

Marine 
LE PEN

N’exprime aucune 
intention de vote

Electeurs de 
E. MACRON 2022

72 9 19

Electeurs de 
M. LE PEN 2022

1 96 3

Abstentionnistes, 
vote blanc/nul

3 22 75

En % 
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Report de voix (T1 2023 > T2 2023)

Emmanuel
MACRON

Marine 
LE PEN

N’exprime aucune 
intention de vote

Jean-Luc 
MELENCHON 29 19 52

Yannick
JADOT 52 9 39

Emmanuel
MACRON 98 2 0

Valérie
PECRESSE 37 27 36

Marine
LE PEN 1 98 1

Éric 
ZEMMOUR 6 85 9

N’exprime aucune 
intention de vote 22 10 68

En % 

#Opinion.en.direct
Les Français et le climat politique 

La présidentielle un an après et intention de vote législative

5 avril 2023



- 14 -

1

25,5

3

21,5

11,5

1

24,5

4,5

1,5

6

Question : Si le 1er tour des élections législatives avait lieu ce dimanche, pour lequel des candidats suivants voteriez-vous dans votre 
circonscription ? - En % des intentions de vote exprimées (probabilité d’aller voter notes 8 à 10)

Extrême gauche (LO, NPA et autres)

NUPES (FI, EELV, PS, PCF)

Divers gauche et dissidents NUPES 
(dissidents NUPES, DVG, RDG, etc.)

Ensemble ! (Renaissance ex-LREM, MoDem, Horizons, etc.)

Les Républicains - UDI

Divers droite

Rassemblement National

Reconquête !

Divers souverainistes et Extrême droite

Autres (divers, divers écologistes, régionalistes, divers 

centre, etc.) 23% n’expriment pas d’intention de vote

Voir marges d’erreurs 
slide 19

Législatives 1er tour au niveau national, la « NUPES » (25,5%) et Le Rassemblement National 
(24,5%) seraient au coude-à-coude devant « Ensemble ! » (21,5%)

#Opinion.en.direct

Rappel résultats 1er tour 
des élections législatives 2022

25,7

3,1

25,8

1,3

11,3

2,3

18,7

11,9

NUPES

Divers gauche /
Dissidents NUPES

Ensemble !

Divers centre

Les Républicains / UDI

Divers droite

Rassemblement
National

Autres
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150 à 180 sièges

130 à 155 sièges

Selon notre projection, à ce jour, la NUPES (150/180) et le Rassemblement National (150/175) 
obtiendraient le plus grand nombre de sièges, devant Ensemble (130/155)

« Nouvelle Union Populaire 
Ecologique et Sociale » 

(FI, EELV, PS, PCF, etc.)

Ensemble !  (Renaissance ex-

LREM, MoDem, Horizons, etc.) 

/ Divers centre Les Républicains / UDI 
/ Divers droite

Le Rassemblement National

Autres (Régionalistes, divers, etc.)

Cette projection en siège est établie à partir du rapport de force actuel mesuré dans l’intention de vote, du résultat aux élections précédentes 
et de l’histoire politique de chacune des circonscriptions.

Divers gauche, 
Dissident NUPES, 

Outre Mer non NUPES

Divers souverainistes et 
extrême droite  (1 à 2 sièges) 
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L22T1 > L23T1

NUPES 
(FI, EELV, PS, PCF)

Ensemble ! 
(Renaissance ex-LREM, 
MoDem, Horizons, etc.)

Les Républicains / UDI
Rassemblement 

National
N’exprime aucune 
intention de vote

NUPES 
(FI, EELV, PS, PCF) 89 0 0 0 6

Ensemble ! 
(Renaissance ex-LREM, MoDem, 

Horizons, etc.)
2 84 5 3 5

Les Républicains 
/ UDI 2 4 78 6 5

Rassemblement National 0 0 1 93 1

Abstentionnistes, 
vote blanc/nul 4 1 2 7 82

En % 
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Marges d’erreur de l’intention de vote 1er tour de l’élection présidentielle

Exemple de lecture : Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de chances pour que le résultat réel soit compris entre 22,4% et 27,6%.

2,5

7,0

31,0

2,5

3,5

23,0

5,0

1,5

18,5

4,0

0,5

1,0

0 5 10 15 20 25 30 35 40

Philippe POUTOU

Nathalie ARTHAUD

Fabien ROUSSEL

Jean-Luc MELENCHON

Anne HIDALGO

Yannick JADOT

Emmanuel MACRON

Valérie PECRESSE

Nicolas DUPONT-AIGNAN

Marine LE PEN

Éric ZEMMOUR

Jean LASSALLE
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Marges d’erreur de l’intention de vote 2nd tour de l’élection présidentielle

Exemple de lecture : Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de chances pour que le résultat réel soit compris entre 22,4% et 27,6%.

55

45

0 10 20 30 40 50 60 70 80

Emmanuel MACRON

Marine LE PEN
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Extrême gauche (LO, NPA et autres)

NUPES (FI, EELV, PS, PCF)

Divers gauche et dissidents NUPES 
(dissidents NUPES, DVG, RDG, etc.)

Ensemble ! 
(Renaissance ex-LREM, MoDem, Horizons, etc.)

Les Républicains - UDI

Divers droite

Rassemblement National

Reconquête !

Divers souverainistes et Extrême droite

Autres (divers, divers écologistes, régionalistes, 

divers centre, etc.)
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Marges d’erreur de l’intention de vote 1er tour des élections législatives

Exemple de lecture : Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de chances pour que le résultat réel soit compris entre 22,3% et 27,7%.

6,0

1,5

4,5

24,5

1,0

11,5

21,5

3,0

25,51,0

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Si le 1er tour de l’élection présidentielle avait à nouveau lieu avec les mêmes candidats qu’en 2022, pour qui voteriez-vous ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % des intentions de vote exprimées
P.

Poutou
N. 

Arthaud
F.

Roussel
J.-L. 

Mélenchon
A. 

Hidalgo
Y.

Jadot
E.

Macron
V.

Pécresse
N. Dupont-

Aignan
M. 

Le Pen
E.

Zemmour
J.

Lassalle

Aucune 
intention de 

vote exprimée

Ensemble 1 0,5 4 18,5 1,5 5 23 3,5 2,5 31 7 2,5 18

SEXE DU REPONDANT

Homme 1 1 5 20 1 5 21 4 2 28 9 3 13

Femme 1 0 3 16 2 5 25 3 3 35 5 2 23

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 0 1 2 38 2 6 21 0 0 27 1 2 15

25-34 ans 0 0 1 28 2 6 14 2 2 38 5 2 17

35-49 ans 2 1 3 23 2 4 16 2 3 37 4 3 18

50-64 ans 1 0 6 16 1 6 18 4 1 32 11 4 15

65 ans et plus 1 0 6 7 1 4 37 6 5 23 9 1 21

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 1 1 3 22 2 5 17 2 2 36 6 3 16

Artisan, commerçant (*) 1 0 1 19 0 3 31 3 1 28 13 0 15

CSP+ 1 0 5 24 3 6 19 3 3 28 4 4 19

Cadre, profession intellectuelle sup. 1 0 6 25 1 6 23 3 4 25 3 3 15

Profession intermédiaire 1 1 4 23 4 7 16 2 2 31 5 4 23

CSP- 1 1 2 22 1 5 12 2 1 45 6 2 14

Employé 1 2 2 23 2 6 13 2 1 40 6 2 15

Ouvrier 1 0 1 21 0 4 11 1 1 52 6 2 14

Inactifs 1 0 6 13 1 4 31 5 4 24 9 2 20

Retraité 1 0 7 7 1 4 35 6 4 23 10 2 19

Autre Inactif 1 1 4 32 1 5 19 3 2 25 5 2 20

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 3 0 3 17 1 3 18 4 2 40 7 2 15

Communes urbaines de province 0 0 5 19 2 5 24 3 3 29 8 2 19

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 0 1 4 17 1 5 22 2 4 33 9 2 16

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 1 0 5 19 1 3 23 3 2 32 10 1 19

100.000 hab. et plus 0 0 5 20 2 5 27 4 2 26 6 3 19

Agglomération parisienne 1 1 3 22 1 8 22 5 2 26 5 4 20

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 1 1 4 22 1 7 22 5 2 27 4 4 20

Province 1 0 4 18 2 4 23 3 3 32 8 2 17

Nord-est 0 0 3 17 2 4 29 4 3 32 6 0 19

Nord-ouest 2 0 5 19 1 7 20 3 2 32 7 2 18

Sud-ouest 1 1 6 17 2 4 16 3 3 33 8 6 23

Sud-est 1 1 4 18 1 3 24 3 3 31 9 2 13
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Si le 1er tour de l’élection présidentielle avait à nouveau lieu avec les mêmes candidats qu’en 2022, pour qui voteriez-vous ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En %  des intentions de votes exprimées
P.

Poutou
N. 

Arthaud
F.

Roussel
J.-L. 

Mélenchon
A. 

Hidalgo
Y.

Jadot
E.

Macron
V.

Pécresse
N. Dupont-

Aignan
M. 

Le Pen
E.

Zemmour
J.

Lassalle

Aucune 
intention de 

vote 
exprimée

Ensemble 1 0,5 4 18,5 1,5 5 23 3,5 2,5 31 7 2,5 18

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 1 1 10 55 5 11 8 1 0 5 1 2 11

La France Insoumise 2 0 1 92 1 0 3 0 0 1 0 0 2

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 1 1 3 46 5 33 5 0 0 2 1 3 14

Le Parti socialiste 1 3 15 26 10 6 20 4 1 10 0 4 19

TOTAL LREM ET ALLIÉS 0 0 1 3 1 2 84 2 0 2 2 3 7

La République en Marche ! 0 0 0 3 0 1 93 0 0 2 1 0 4

TOTAL DROITE 0 0 0 2 0 0 23 32 5 22 15 1 13

Les Républicains 0 0 0 2 0 0 22 33 4 23 16 0 9

TOTAL RN/R! 0 0 0 1 0 0 0 0 2 75 20 2 0

Le Rassemblement National 0 0 0 1 0 0 1 0 1 94 2 1 0

Reconquête! (*) 0 0 0 0 0 0 0 0 2 9 89 0 0

Sans préférence partisane 1 1 6 14 1 7 26 2 3 34 2 3 41

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 2 0 5 81 1 1 2 0 1 6 1 0 9

Yannick JADOT (*) 0 0 2 9 1 81 3 0 2 2 0 0 8

Emmanuel MACRON 0 0 1 3 1 2 83 1 1 7 0 1 11

Valérie PECRESSE (*) 0 0 0 0 0 1 3 64 4 19 8 1 7

Marine LE PEN 0 0 1 0 0 0 1 1 1 94 2 0 3

Éric ZEMMOUR (*) 0 0 0 0 0 1 0 0 1 21 76 1 3

Abstention, vote blanc ou nul 0 3 8 14 2 5 2 2 2 55 2 5 69

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 1 1 4 21 2 8 50 4 0 6 1 2 15

Marine LE PEN 1 0 1 6 0 0 1 2 4 68 15 2 5

Abstention, vote blanc ou nul 2 0 11 39 3 6 1 6 4 19 5 4 38

#Opinion.en.direct
Les Français et le climat politique 

La présidentielle un an après et intention de vote législative

5 avril 2023



- 22 -

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Si le 2nd tour de l’élection présidentielle avait à nouveau lieu avec les mêmes candidats qu’en 2022, pour qui voteriez-vous ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % des intentions de vote exprimées Emmanuel Macron Marine Le Pen Aucune intention de vote

Ensemble 45 55 29

SEXE DU REPONDANT

Homme 44 56 28

Femme 46 54 29

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 54 46 29

25-34 ans 44 56 23

35-49 ans 39 61 28

50-64 ans 39 61 31

65 ans et plus 53 47 28

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 41 59 27

Artisan, commerçant (*) 49 51 27

CSP+ 50 50 31

Cadre, profession intellectuelle sup. 54 46 28

Profession intermédiaire 46 54 34

CSP- 33 67 24

Employé 37 63 26

Ouvrier 26 74 22

Inactifs 51 49 30

Retraité 51 49 28

Autre Inactif 49 51 34

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 34 66 27

Communes urbaines de province 47 53 28

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 42 58 28

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 39 61 30

100.000 hab. et plus 55 45 28

Agglomération parisienne 54 46 31

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 52 48 33

Province 44 56 28

Nord-est 48 52 26

Nord-ouest 42 58 29

Sud-ouest 42 58 34

Sud-est 44 56 24

#Opinion.en.direct
Les Français et le climat politique 

La présidentielle un an après et intention de vote législative

5 avril 2023



- 23 -

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Si le 2nd tour de l’élection présidentielle avait à nouveau lieu avec les mêmes candidats qu’en 2022, pour qui voteriez-vous ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % des intentions de vote exprimées Emmanuel Macron Marine Le Pen
Aucune intention de 

vote

Ensemble 45 55 29

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 67 33 46

La France Insoumise 57 43 52

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 81 19 42

Le Parti socialiste 65 35 40

TOTAL LREM ET ALLIÉS 93 7 7

La République en Marche ! 96 4 2

TOTAL DROITE 51 49 20

Les Républicains 48 52 21

TOTAL RN/R! 1 99 2

Le Rassemblement National 1 99 0

Reconquête! (*) 0 100 7

Sans préférence partisane 49 51 43

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 50 50 54

Yannick JADOT (*) 81 19 42

Emmanuel MACRON 92 8 8

Valérie PECRESSE (*) 43 57 34

Marine LE PEN 2 98 3

Éric ZEMMOUR (*) 4 96 9

Abstention, vote blanc ou nul 36 64 58

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 89 11 19

Marine LE PEN 1 99 3

Abstention, vote blanc ou nul 10 90 75
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Si le 1er tour des élections législatives avait lieu ce dimanche, pour lequel des candidats suivants voteriez-vous dans votre circonscription ? 

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % des intentions de vote 
exprimées

Extrême gauche 
(LO, NPA et autres)

NUPES 
(FI, EELV, PS, PCF)

Divers gauche et 
dissidents NUPES 

(dissidents NUPES, 
DVG, RDG, etc.)

Ensemble ! 
(Renaissance ex-LREM, 

MoDem, Horizons, 
etc.)

Les Républicains -
UDI

Divers droite
Rassemblement 

National
Reconquête !

Divers 
souverainistes et 
Extrême droite

Autres 
(divers, divers 
écologistes, 

régionalistes, divers 
centre, etc.)

Aucune 
intention de 

vote exprimée

Ensemble 1 25,5 3 21,5 11,5 1 24,5 4,5 1,5 6 23

SEXE DU REPONDANT

Homme 1 27 3 20 10 1 25 6 2 5 17

Femme 1 24 3 23 13 1 24 3 1 7 30

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 0 44 4 13 6 2 22 1 0 8 24

25-34 ans 1 35 0 13 6 0 35 4 0 6 29

35-49 ans 2 32 5 14 10 3 24 1 2 7 29

50-64 ans 2 24 2 18 11 1 26 8 2 6 18

65 ans et plus 0 14 4 34 16 1 20 5 2 4 22

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 2 30 3 16 10 1 27 4 1 6 24

Artisan, commerçant (*) 2 16 2 27 13 7 24 5 0 4 24

CSP+ 1 36 4 16 11 1 20 4 1 6 21

Cadre, profession intellectuelle sup. 1 40 6 15 12 0 19 4 1 2 15

Profession intermédiaire 2 32 2 17 10 1 21 3 1 11 26

CSP- 2 28 2 13 8 1 36 3 2 5 26

Employé 1 34 1 13 7 2 33 4 1 4 24

Ouvrier 4 19 3 13 8 0 41 2 3 7 28

Inactifs 0 19 4 29 14 1 20 6 1 6 22

Retraité 0 15 4 32 15 1 21 6 1 5 21

Autre Inactif 2 33 4 13 10 1 20 4 1 12 30

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 1 23 2 18 12 1 34 3 1 5 22

Communes urbaines de province 1 27 4 23 10 1 23 5 1 5 22

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 1 28 1 22 8 2 27 5 1 5 26

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 2 23 3 20 13 2 22 8 3 4 23

100.000 hab. et plus 1 28 5 24 11 1 20 4 1 5 20

Agglomération parisienne 1 22 4 21 17 1 17 5 1 11 31

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 1 24 4 21 15 1 18 4 2 10 31

Province 1 26 3 21 11 1 26 5 1 5 21

Nord-est 1 23 4 25 15 1 22 4 1 4 24

Nord-ouest 2 30 1 20 8 1 27 4 1 6 20

Sud-ouest 1 25 5 17 8 3 24 4 1 12 30

Sud-est 1 24 3 22 12 1 27 6 2 2 17
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Si le 1er tour des élections législatives avait lieu ce dimanche, pour lequel des candidats suivants voteriez-vous dans votre circonscription ? 

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % des intentions de vote exprimées Extrême gauche 
(LO, NPA et autres)

NUPES
(FI, EELV, PS, PCF)

Divers gauche et 
dissidents NUPES 
(dissidents NUPES, DVG, 

RDG, etc.)

Ensemble ! 
(Renaissance ex-LREM, 
MoDem, Horizons, etc.)

Les Républicains -
UDI

Divers droite
Rassemblement 

National
Reconquête !

Divers 
souverainistes et 
Extrême droite

Autres 
(divers, divers écologistes, 

régionalistes, divers centre, 
etc.)

Aucune 
intention 
de vote 

exprimée

Ensemble 1 25,5 3 21,5 11,5 1 24,5 4,5 1,5 6 23

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 2 71 7 7 1 1 2 0 0 9 11

La France Insoumise 2 90 7 0 0 0 0 0 0 1 6

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 1 64 5 5 1 0 2 0 0 22 5

Le Parti socialiste 1 60 9 18 3 2 4 0 0 3 19

TOTAL LREM ET ALLIÉS 0 3 1 82 9 2 1 1 1 0 7

La République en Marche ! 1 1 1 88 7 2 0 0 0 0 7

TOTAL DROITE 0 0 0 14 69 4 8 3 0 2 3

Les Républicains 0 0 0 12 68 5 9 3 0 3 4

TOTAL RN/R! 0 3 1 0 3 0 75 15 1 2 5

Le Rassemblement National 0 3 2 0 3 0 90 1 0 1 5

Reconquête! (*) 0 0 0 0 3 0 28 64 1 4 0

Sans préférence partisane 1 20 3 22 16 1 23 2 3 9 54

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 4 77 5 3 2 1 4 0 0 4 13

Yannick JADOT (*) 0 53 2 14 3 0 2 1 0 25 8

Emmanuel MACRON 0 6 3 68 14 1 3 1 0 4 15

Valérie PECRESSE (*) 0 2 0 11 69 5 9 0 1 3 10

Marine LE PEN 1 7 0 1 7 1 80 0 1 2 14

Éric ZEMMOUR (*) 0 2 0 3 12 0 28 47 2 6 5

Abstention, vote blanc ou nul 0 20 11 1 12 0 39 0 4 13 69

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 1 28 3 43 14 1 3 1 0 6 18

Marine LE PEN 1 12 1 1 8 1 59 11 2 4 15

Abstention, vote blanc ou nul 3 42 8 3 12 3 17 2 2 8 44
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